



回眸 2014 ②

科技支撑 基地示范

通山现代农业蓬勃发展



本报讯 通讯员敖琼、成家普报道:元月18日,冬日的暖阳照耀着慈口乡,众多挑着担子前来售卖桔橙的农户在政府门前一字排开。石印村种植大户张远清告诉笔者:“感谢省果茶所的蒋迎春教授和县特产局的程传生农艺师,他们帮助改造的低产桔园,预计可增收三四千元呢。”

这是科技支撑通山现代农业蓬勃发展的缩影。

为把科技兴农落到实处,通山从县农业局、畜牧局、水产局、农机局、特产局各乡镇农技服务中心遴选出88名技术指导员,为全县880户科技示范户提供技术指

导。通过开展技术培训、分发技术资料和送科技下乡等多种形式,把农业实用、先进技术推广应用到农业生产中。同时,积极推广水稻集中育秧和测土配方技术,进一步提高农业科技贡献率。

为突破技术难点,该县积极加强院校联姻,邀请省农科院果茶所全铸博士等三人通过“断根”控制营养生长,施用硼肥和锌肥等技术,成功解决了东魁杨梅不易结果的问题。邀请省果茶所专家蒋迎春教授及县特产局退休干部程传生农艺师,指导全县低产桔园改造,使慈口乡西珑村、石印村一年桔橙增收十几万元。

“在水稻高产创建工作上,虽然我们瘦了几斤,却换来了农民的增产丰收,值得!也找回了农业工作者的自豪与骄傲。”南林桥镇农技站长张兴义告诉笔者。他的感慨来自于全县打造8.2万亩农业示范基地的成果。在粮食方面,该县举办部省级水稻高产创建万亩示范片

3个,示范面积31000亩,水稻示范片的单产水平达到650公斤,比去年增加45公斤,增长7.4%;举办玉米高产创建万亩示范片2个,示范面积20000亩,示范片核心区百亩连片平均亩产达到706公斤,创造了通山玉米百亩连片单产最高记录。

“依托500亩高科技术示范基地,我们吸引了近百户附近村民加入合作社,帮助村民提高种植收益。”日前,九宫绿园蔬菜专业合作社总经理程祝新告诉笔者。这是该县推行农业标准化生产,打造地方特色品牌的实例之一。

该县遴选,认定九宫绿园蔬菜高效栽培示范基地、水产高效养殖示范基地、通山乌骨山羊繁育和石印桔橙试验示范基地等四个基地。示范基地挂牌立牌,注明品种、技术、技术负责单位和技术负责人等。与此同时,瑶山红茶、九宫山有机茶、太平山乌龙茶三大基地得到巩固和发展,

品牌认知度进一步提升。目前,全县农产品“三品一标”品牌达到25个,其中有机食品2个、绿色食品10个、无公害农产品13个,农产品注册商标达到35个。新开发农业板块基地9.5万亩,达到84万亩。

为充分发挥人才在发展现代农业中的引领作用,使“旧把式”变身“新农民”,该县抓住全国300家、全省17家新型职业农民培育示范县之一的政策机遇,着力培养一支有文化、懂技术、会经营的新型职业农民队伍,开展新型职业农民培育培训班四期,分水稻种植、生猪养殖、小龙虾养殖、柑桔栽培四个专业。通过调查摸底,全县具有一定种植规模的大户达到195户,已录入到湖北省农村实用人才(新型职业农民)信息管理系统889人。

科技支撑,基地示范,人才培育,美丽的田野上,蓬勃发展的现代农业正掀开通山农业崭新的一页!

治理河道

1月14日,洪港镇正加紧河道治理工程施工。

该工程将治理河道11.13公里,通过为部分河道疏挖清障、堤身加固、岸坡护砌,以保护沿河两岸的耕地和生态环境,提升河段的水质,改善沿岸群众的人居环

境。

通讯员 钱成成 张细泉 摄



开发各类基地 落实田间管理

通山涌动备耕热潮

本报讯 通讯员焦元德报道:立春早,备耕忙。刚刚跨入2015年,阎王镇龟墩村种粮大户焦友说就闲不住了,忙着置办农资、组织劳力清理沟渠。

“今年,我将扩大水稻种植面积到180亩,还要在单产上下功夫,改用水稻新品种,多施用农家肥料,力争中稻亩产超450公斤。”焦友说,虽然离春耕春播还有3个多月,但已充分利用农闲季节的劳力清沟渠、割田埂,把所需的化肥、种

子等农资置办到位。

连日来,天气晴朗,笔者在全县各地看到:农田里有忙碌的农民身影,荒山上

有挖掘机轰鸣。

特别是在全县68个小龙虾生产基地中,这几天,各地稻虾场在县水产局组织的技术人员的指导下,已经开始筹划2015年的农业生产工作,有的在清理虾池、有的在安装边网……大家决定继续加大投资力度,打算建设全县2万亩优质

虾稻生产基地。在燕厦乡、大畈镇、杨芳林乡的荒山上,到处都有大型挖掘机开垦荒山荒地,整理油茶、茶叶基地。

县农办主任刘来鹏介绍,全县组织了县直机关单位150个驻村工作组和种植、养殖农技人员,深入到各乡镇、村组,广泛宣传中央农村工作会议精神,组织广大农民投入到“绿满通山”行动中,充分利用农闲季节,动员和指导农民合

作社、家庭农场、种养大户开发林特基

地、组织备耕生产、落实夏收作物田间管

理。

据统计,全县在立春之前,将完成2万亩龙虾、3万亩油茶、2万亩茶叶基地开发和20万亩楠竹垦复任务。同时,全力做好10万亩高产水稻、6万亩高产玉米、8万亩高产红薯的春播准备工作,抓好6万亩油茶、2万亩小麦田间管理,确保全年农业大丰收。

本报讯 通讯员焦元德报道:立春早,备耕忙。刚刚跨入2015年,阎王镇龟墩村种粮大户焦友说就闲不住了,忙着置办农资、组织劳力清理沟渠。

他们是通山县义工协会的成员。刚送过来堆起的厚厚一摞袋子,里面装的是过冬的衣物。随后,成员们三五一组,有的帮老人们打扫寝室卫生,有的替老人们洗衣晒被,有的陪老人们聊天解闷,房里房外,到处都是义工忙碌的身影。

“此次活动是响应县团委号召,以扶

贫助困、关爱弱势群体为主题开展的暖冬行动。之前,我们把倡议书发在QQ群里,号召大家把多余的冬衣冬裤捐给留守儿童和孤寡老人,没想到一传十、十传百,最后收到了1000多套衣服。”本次

活动的负责人陈继凡告诉笔者,从去年12月中旬起,他们把这些衣服送到了通山特校、杨芳林乡沿河小学、慈口福利院、南林福利院、杨芳福利院,今天是最

后一站,但送爱心活动不会结束。以后,“小红帽”们还将竭尽所能,为弱势群体送温暖。

经过两个多小时的忙碌,燕厦乡福利院里外干净整洁了,老人们的衣服被子都晒在阳光下,老人们脸上洋溢着高兴的笑容。“小红帽”们婉拒了福利院院长留吃午饭的邀请,依次与老人道别,踏上归途,他们后背上“义工协会”几个大字在冬日暖阳下,显得格外清晰闪耀。

不顾个人安危 保护学生安全

警方制服一名“武疯子”

本报讯 通讯员肖斌、卢红峰报道:1月14日晚,县公安局西城派出所处置一起精神病肇事肇祸的警情时,精神病人突然持铁锤和剪刀冲向放学路过的学生,出警民警不顾危险,冲到精神病人跟前,高喊:“来打我,来打我”,成功将精神病人吸引到民警身边,学生转危为安。随后,支援民警赶到,一同将该名精神病人制服。围观群众深受感动,称赞民警面对危险勇于作为。

当晚10点左右,县公安局西城派出所接群众报案称:通羊镇阮家湾有一精神病人在家中持刀闹事。接到报警后,副所长乐继春立即带队前往处置。到了现场后发现,该名精神病人正拿着铁锤和剪刀在家里到处打砸。当看到民警到来后其举动更加疯狂,冲出家门,朝民警挥打过

来,民警用警械与其对峙。由于其家门的巷子又窄又黑,四周都是居民楼,恐伤及群众,乐继春一边向指挥中心汇报情况请求支援,一边暗示另两名民警将该精神病人引至巷子口的路灯下伺机进行捉拿。

时值通山一中学生下晚自习,路上学生三三两两经过,该精神病人突然持凶器冲向其中两个女学生,情况十分危急。文职人员郭荣华、协警张豪杰不顾个人安危跑到该名精神病人跟前,冲他大喊:“来打我,来打我!”成功地将该精神病人的注意力转移到民警身上。随后,在派出所民警与该精神病人周旋时,县公安局巡逻大队支援民警赶到,共同将该名精神病人制服。目前,这名肇事肇祸精神病人已被依法送至咸宁市精神病院强制治疗。

国家级水产种质资源保护区

富水湖榜上有名

本报讯 通讯员许骞报道:日前,从县水产局获悉,农业部批准建立通山县富水湖鲌类国家级水产种质资源保护区。

农业部第2181号公告规定,富水湖鲌类国家级水产种质资源保护区位于通山县富水湖,总面积7333.3公顷,其中核心区3000公顷,实验区4333.3公顷。保护区东至富水大坝,西至通羊镇周家湾,南至洪港镇下湾村,北至慈口乡居里。主要保护以翘嘴鲌、蒙古鲌等鲌类为主的水产种质资源及其生存环境,特别保护期为每年的4月1日至7月30日。

富水湖鲌类国家级水产种质资源保护区的建立,对科学有效地保护富水湖水产种质资源、水生生物和水域生态系统,保持富水湖水生生物多样性,维护生态安全、发展生态旅游,改善水产品品质,提高渔业产业档次,促进自然生态平衡和当地渔业经济的良性循环,实现富水湖水产种质资源的可持续发展,具有十分重要的意义。

联合检查

危化品安全生产

本报讯 通讯员孙志成报道:1月15日,县经信局、安监局组成联合检查组,对部分企业的危险化学品安全存放使用情况进行了联合检查。

检查中,各职能部门分别对企业的库区、生产车间安全生产条件、各类规章制度的制定落实情况、全员岗前培训情况、特种作业人员持证上岗情况、各类特种设备、刷毒、易制毒化学品的存放、消防设施运行情况、重大危险源防护等方面进行全面的检查,并督促各企业强化企业法人安全生产主体责任意识,加强现场监管,落实各类隐患排查,不断完善、提升企业安全生产水平。

联合检查组强调,各企业要做好节日期间的安全生产工作和人员的值班安排,严格落实各项安全管理制度,制定各项防范措施,确保全县春节期间安全生产形势稳定。

严防病死畜禽流入市场

食药监局关口前移

本报讯 通讯员王桂菊、张颖报道:连日来,县食药监局关口前移,及时对全县700余家养殖户进行调查摸底,从源头把关,坚决杜绝病死畜禽流入市场。

近日,该局局长游峰带领班子成员和稽查分局执法人员,深入富锦生态养殖股份有限公司、通山湖游养殖专业合作社、九宫山牛奶现代牧业等3个养殖企业大户,宣传《中华人民共和国食品安全法》相关法律法规,并与企业签署《行政监管建议书》。该局要求各养殖户企业,一方面要严格落实动物疫情防控工作,做好病死畜禽无害化处理;另一方面要做好台帐记录以及畜禽饲料进货查验记录,并禁止使用假冒伪劣、过期失效和“三无”饲料产品以及在生产经营过程中添加任何有毒有害物质。

目前,该局共出动执法人员120人次,发放《行政监管建议书》60余份,为人民群众的肉类消费安全提供了保障。

县地税局

便民服务获好评

本报讯 通讯员李卫清报道:1月6日下午5点30分,县地税局办税厅响起了一阵电话铃声,在广东省东莞市高埗镇工作的邓先生打来电话说求助。

原来,邓先生于去年11月在通山购买了一套二手房,契税已经缴纳并办好了过户手续,回广东后发现可以凭契税票办理领取公积金的手续,但由于税票上没有房屋面积和交易价格的明细,无法通过审核,不能办理领款,他准备回通山看看是否可以到办税厅出具明细证明。

接到这个电话时,该局工作人员第一反应是该纳税人往返路途远,费用也不少,而且开具的证明也不一定符合当地审核要求,很可能白跑一趟。经过与邓先生的一番沟通,工作人员决定将契税免填单申报表从已经归档的档案中找出来,复印盖章,联络一家快递公司,在下班时以最快速度邮寄给邓先生。第二天,邓先生就打来电话说资料已经收到,而且上面信息完整,可以起到证明作用,但还需要在有关数据的地方加盖公章,恳求再发一份过去。

目前,邓先生已顺利领到公积金,还特地打电话向该局办税人员表示感谢。

为了更好地落实“便民办税春风行动”,县地税局创新服务理念,实施快递传送涉税资料,积极推动了纳税服务工作,得到了纳税人的一致好评。



1月13日,杨芳林乡在县广电局演播厅举办以“绿色发展”为主题的乡情联谊会,邀请了杨芳林籍在外成功人士以及在该乡投资、创业代表共叙乡情、共谋发展。该乡与投资业主现场签订了“山下金”现代特色种养殖项目、开油茶基地项目等4个投资意向协议,签约引资达1亿多元。

通讯员 熊虎 摄

“小红帽”情暖福利院

通讯员 潘雯煜

10日,冬日暖阳普照。背靠富水湖的燕厦乡福利院里来了一群特殊的“客人”。他们头戴小红帽,身着统一红色马甲,手上提着袋子,一进门,便把手上的礼物送到福利院办公室。

他们是通山县义工协会的成员。刚送过来堆起的厚厚一摞袋子,里面装的是过冬的衣物。随后,成员们三五一组,有的帮老人们打扫寝室卫生,有的替老人们洗衣晒被,有的陪老人们聊天解闷,房里房外,到处都是义工忙碌的身影。

“此次活动是响应县团委号召,以扶